



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Νέα Σμύρνη, 18.2.2025

Αρ. Πρωτ. : 2179

.....
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Δ' ΑΘΗΝΑΣ
ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Ταχ. Δ/ση : Λεωφόρος Συγγρού 165
Τ.Κ. – Πόλη : 17121 - Νέα Σμύρνη
Πληροφορίες : Η. Χαμακιώτη
Τηλέφωνο : 213 1617455
Ιστοσελίδα : <http://dipe-athin.att.sch.gr>
E- mail : d.politistika.chamakioti@gmail.com

ΠΡΟΣ: 1. Διευθυντές/ντριες Δημοτικών Σχολείων
της ΔΙ.Π.Ε. Δ' Αθήνας
2. Προϊσταμένους/ες Νηπιαγωγείων
της ΔΙ.Π.Ε. Δ' Αθήνας
3. Εκπαιδευτικούς Σχολικών Μονάδων
της ΔΙ.Π.Ε. Δ' Αθήνας

ΚΟΙΝ: 1.Επόπτη Ποιότητας της Εκπαίδευσης της ΔΙ.Π.Ε. Δ' Αθήνας
2.Συμβούλους Εκπαίδευσης της ΔΙ.Π.Ε. Δ' Αθήνας

ΘΕΜΑ: «Διαδικτυακό εργαστήριο εικαστικής έκφρασης»

Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δ' Αθήνας, δια της Υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων και το Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού <https://ddp.gr/>, σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Α' Αθήνας, Μαγνησίας και Λάρισας, δια των αντίστοιχων Υπευθύνων, προτίθενται να διοργανώσουν **διαδικτυακό εργαστήριο εικαστικής έκφρασης** τη **Δευτέρα 24 Φεβρουαρίου 2025** και ώρες **18:00 – 19:30** με θέμα:

«Το Δ των Δικαιωμάτων: το δικαίωμα του παιδιού στην ελευθερία γνώμης και τη συμμετοχή»

Διευκρινίζεται πως το παρόν εργαστήριο αποτελεί το τρίτο κατά σειρά σεμινάριο για την υποστήριξη της δράσης: **«Το Δ των Δικαιωμάτων: το δικαίωμα του παιδιού στην ελευθερία γνώμης και τη συμμετοχή»**, η οποία στοχεύει στην ανάδειξη των δικαιωμάτων του παιδιού, σύμφωνα με τα άρθρα 8 και 12 της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού.

Υπενθυμίζεται πως αρχικά διοργανώθηκε τη **Δευτέρα 20 Ιανουαρίου 2025** διαδικτυακό σεμινάριο κατά τη διάρκεια του οποίου εξετάστηκαν διαστάσεις των δικαιωμάτων του παιδιού που αφορούσαν στην

ελευθερία της γνώμης, την πληροφόρηση, τη συμμετοχή και την ταυτότητα. Στη συνέχεια, την **Τρίτη 18 Φεβρουαρίου 2025**, πραγματοποιήθηκε στο 72^ο Δ.Σ. Αθηνών βιωματικό σεμινάριο κατά το οποίο οι εισηγητές προσέγγισαν την ταυτότητα και τα στερεότυπα προτείνοντας συγκεκριμένες δραστηριότητες αξιοποιήσιμες στην τάξη κάνοντας αναφορά σε ειδικούς χάρτες που αποτυπώνουν διαφορετικές οπτικές του κόσμου, οι οποίοι εισάγουν τα παιδιά σε έννοιες δικαιωμάτων και πολιτειότητας.

Το παρόν, είναι το τρίτο κατά σειρά σεμινάριο, το οποίο θα έχει τη μορφή εργαστηρίου με εισηγήτριες τις βραβευμένες:

[Ντανιέλα Σταματιάδη](#), εικονογράφος, συγγραφέα

[Στέλλα Δημητρακοπούλου](#), γραφίστρια, εικονογράφος

Στόχος του εργαστηρίου είναι η παρουσίαση προτάσεων για τη δημιουργία ομαδικών εικαστικών έργων και αφισών από τους μαθητές στις σχολικές τάξεις. Όλα τα έργα των παιδιών και των καλλιτεχνών, οι οποίοι παράλληλα θα εικονογραφήσουν το πιο σημαντικό για εκείνους Δικαίωμα του Παιδιού, θα εκτεθούν στο τέλος της σχολικής χρονιάς σε χώρο και χρόνο που θα ανακοινωθεί σύντομα.

Οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν το **διαδικτυακό εργαστήριο εικαστικής έκφρασης** καλούνται να συμπληρώσουν τα στοιχεία τους στην ηλεκτρονική φόρμα στον ακόλουθο σύνδεσμο:

<https://forms.gle/g6JWAfXVnKms8rUa8>

Ακολούθως, θα ενημερωθούν για τη συμμετοχή τους με μήνυμα που θα σταλεί στη διεύθυνση του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που θα έχουν δηλώσει στη σχετική φόρμα από: d.politistika.chamakioti@gmail.com (απαραίτητος ο έλεγχος του φακέλου των spam) στον οποίο θα επισυνάπτεται και ο σύνδεσμος της πλατφόρμας για την παρακολούθηση του εργαστηρίου.

Επισημαίνεται ότι μετά την ολοκλήρωση του διαδικτυακού εργαστηρίου στους συμμετέχοντες θα χορηγηθεί **βεβαίωση παρακολούθησης** κατόπιν πιστοποίησης της συμμετοχής τους.

Η Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων: Ηρώ Χαμακιώτη

Ο Διευθυντής Π.Ε. Δ' Αθήνας

Κουμέντος Ν. Ιωάννης